

Консультация для Родителей

Ребёнок жестоко обращается с домашними животными. Что делать?



Между понятиями «детство» и «доброта» мы ставим знак равенства. Но нередко дети не различают добра и зла: проявляют жестокость, издеваются над домашними животными. Что делать, если вы заметили это у ребёнка?

Почему такое может происходить с ребёнком, когда действительно пора обращаться к психологу за консультацией, а когда просто можно поговорить и скорректировать это поведение воспитательным процессом.

Мы все слышали про истории, когда дети, подростки во дворах издеваются над бездомными или домашними животными.

Дома таких жестокостей, я предполагаю, не происходит, но, тем не менее, мы можем заметить, что у ребёнка есть склонность или желание помучить животное, как-нибудь поэкспериментировать над ним.

Родители в шоке – честно говоря, я их понимаю. Я бы тоже была в шоке, когда пятилетняя лапочка-булочка, девочка, берёт и растягивает кота. Что делать в таких ситуациях, когда нужно идти к психологу или даже психиатру, не дай-то Бог?

Естественно, когда человек проявляет насилие по отношению к своим близким, то животные – братья наши меньшие, в расчёт не берутся, То есть это само собой разумеется – к собаке проявить не сострадание, а наоборот, жестокость.



– Мы уже говорили про такие случаи в семье. Но когда речь касается домашних животных – это не может не возмущать, ведь они беззащитней, чем дети...

Если ребёнок наблюдает в семье домашнее насилие, если, например, папа поколачивает маму, если старшие дети бьют младших детей, что остаётся делать ребёнку – он будет проявлять насилие к животным.

Редко бывает, что ребёнок делает это вдруг, ни с того ни с сего – если ребёнку не один, не два, не три года, потому что дети, которые ещё маленькие, не могут понять, что нельзя кошку дёргать за хвост.

Иногда ребёнок может сделать такую страшную вещь, потому что хочет дружить со знаковыми личностями в классе, или во дворе с детьми – это наиболее значимо для него. Ну, например, голубя подбить, или что-то с ним сделать... Голубей у нас много, и все по-разному к ним относятся. К кошкам и собакам – они домашние, они чаще встречаются в квартирах – к ним больше любви.

Мы видим, как малыши, которым 1-2 года, и они научились ходить, бегают за кошкой, своими маленькими ручонками неумелыми пытаются кошку приструнить или как-то с ней поиграть.

Кошки обычно боятся маленьких детей, они куда-то ретируются, прячутся. Хотя и некоторые кошки отдаются, может быть, из-за большой любви, в лапы маленьких детей.

И второй момент, почему дети могут проявлять насилие: потому что у них есть любопытство, то есть «а что там внутри», как устроен котёнок внутри. Может быть, у ребенка есть в генеалогическом древе какие-то анатомические корни, и ему интересно, что там внутри, и некоторые дети хотят посмотреть. Это любопытство.

Но обычно такой практикой занимаются дети, у которых есть психическая задержка развития.

Дорогие родители, возьмите себе на заметку, что одна из причин жестокости – это задержка психического развития. Вы должны это понимать.

Если ребёнок без этого не обходится, и у него какая-то маниакальная страсть к этому, пора спешить к психиатру. Но начать надо с психолога.

Интересную вещь часто замечаю в поведении детей: если это животное не моё, то тогда к этому животному моё отношение будет совершенно другое и может быть агрессивным.

– Ну вот, мы вернулись к сказанному ранее: налаживание контакта с миром будет происходить исходя из тех установок, которые есть у родителей. И что для родителей является нормой, скорее всего, будет нормой и для ребёнка. Хотя бы какое-то время, пока он будет формировать своё собственное мнение.

– А кто ответственен за то, чтобы прививать ребёнку любовь к братьям меньшим?

– Родители, конечно.

